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I．Teaching content: 

本节课是上海版牛津英语四年级上册Module 4, Unit 11 Shapes的第一课时单词和句型教学。
II. Teaching aims:

1. Aims on the knowledge

1）帮助学生学习表示形状的单词;

rectangles, triangles, squares, circles, stars. 
2）通过point and say的活动，说说不同事物的形状，帮助学生巩固所学生词；
3）通过Listen and say的对话，帮助学生理解核心句型

How many …are there?  There are….
2. Aims on the abilities

1) 通过Ask and answer 问答活动，帮助学生操练核心句型，能用核心句型对物品的数量进行提问。
2) 通过形状拼图活动，帮助学生发挥想象力，建立形状与生活的练习，通过介绍拼图作品，帮助学生运用核心句型。
3. Aims on the emotion

认识周围常见事物的形状，养成良好的观察能力。
III. Key-points 

1. 掌握课文中的形状词汇：rectangles, triangles, squares, circles, stars
2. 在情境中运用句型：How many …are there?  There are….
3. 通过完成拼图、统计的任务，培养学生观察事物的能力。
IV. Difficult points

1. 在情境中使用并掌握询问数量的句型：
How many …are there?  There are….
2. 通过任务的完成能创编一个关于数量的对话。

V. Teaching methods

本节课主要采用了Task-based methods(任务教学法)。

VI. Teaching designing
Step 1. Warm-up 

1. Greeting 

Greeting and introduce myself to the students.

2. Enjoy the song

Ask Ss to enjoy the song, after enjoy the song ask Ss to answer the questions: What can you hear?/What can you see?
3. Tell: Today, we will talk about “shapes”. 

Step 2.Cut the shapes and learn the words.

1. Show a piece of paper, teach a rectangle
1）Ask: Look at the paper. What shape is it? 
2）Stick the shape and write the word, read it.

2. Show a rectangle paper. Use scissor cut the paper, teach triangle 
1）Ask: Is it a rectangle?  No, it isn’t. It’s a triangle.
2）Stick the shape and write the word, read it.

3. Show two triangles. Teach square.

1）Ask: What shape is it? How many triangles? 

2）Use two triangles make a square. Then teach square.

4. Use a square paper, cut a circle. 

1）Ask: What shape is it? Cut the paper.
2）Then teach circle.

4. Use a circle paper , cut a star. 

1）Ask: What shape is it? Cut the paper.
2）Then teach star.

5. Point and say the shapes.

Eg. Look ,this is_________.(物品)

   It’s __________.（颜色）

It’s a ________.（形状）

6. Chant together
Step 3. Make a picture. Ask and answer

1. Teacher make a picture first.

Eg: This is a fish. 

How many triangles are there? 

How many circles are there?
2. Task 1: Look at the picture. Let students count the shapes.

Give students three pictures. Let students do a survey.

	shape
	rectangle
	triangle
	square
	circle
	star

	How many
	
	
	
	
	


3. Task 2: Make a dialogue.
Use the table , ask and answer your desk mate, then make a dialogue.

Eg: Look at the picture. How many _______ are there?

There are ____________.

How many _______ and _________ are there?

There are/is ______ ______and _______ _________.
4. Task 3: Design a picture.
Let students use shapes, make a picture. Then introduce the picture.

Eg: What is it? What shapes can you see?

   How many _________ are there?

Step 4. Enjoy more shapes . 

Show students more shapes ,and some buildings ,ask students what shapes can you see? And how many shapes can you see?
Step 5: Homework

Ask Ss To draw a picture, and write the passage about the picture.

Listen and read the passage.

《Unit 5 Do you want to watch a game show?》教学设计

创新整合点：

    新课标提出：“把现代信息技术作为学生学习英语和解决问题的有力工具，有效地改进教与学的方式，使学生乐意并有可能投入到现实的、探索性的英语活动中去。”新课程特别强调要关注每个学生的情感，激发他们学习英语的兴趣，帮助他们培养学习的成就感和自信心。

1、 电子白板让学生自己动手参与课堂

    使用交互式电子白板来辅助教学,可以简单轻松地创设生动具体的教学情境, 音乐、图片和影像都可以渲染情境,打破课堂教学的时空限制。
二、课堂交流形式多种多样，重在培养学生学习英语的兴趣

    课件制作不仅呈现了教学内容，而且让学生感受到英语学习的趣味性。这节课教师通过多种呈现方式、操练方式，让学生切身体会到学习英语的乐趣。
教材分析：

本单元以“do you want to watch a game show?”为话题展开教学活动，首先让学生学会各种电视节目的英文表达，再让学生学会怎样用英语表达对不同电视节目以及事物的喜、恶。通过用学生们熟悉的电视节目提高学生们学习兴趣，在通过简单的口语练习，使学生积极参与，合作，从而培养学生的综合语言运用能力。 本单元这一课时，安排了关于部分电视节目类型的单词，以及简单的表述喜、恶的句子，为以后能正确表达自己的情感作出了准备。

学情分析：
八年级的学生已经基本掌握了相关英语学习方法，积累了较为扎实的英语基础知识，对新知的求知欲望很强烈，他们正在从简单模仿逐渐向灵活运用进行转变。

教学目标：

知识与技能目标：

正确表达部分电视节目的名称：talent show, sports show, talk show, game show, sitcom, news, soap opera等等。  

正确表达喜好程度： I love it. I like it, I don’t mind it. 

I don’t like it. 

      I can’t stand it. 

掌握句型： What do you want to watch?            What do you think of...  

过程与方法目标：

情境教学法、游戏教学法、图片教学法、小组竞赛法。
情感态度与价值观目标：

培养学生逻辑表达能力，激发学生的积极思维，让学生们相互了解后增进他们之间的友谊，另外同时还让学生知道一些有教育意义的节目。

教学环境与准备：

畅言白板软件、有关电视节目的图片、音乐、视频。

教学过程：

Step1： Greeting.
1.Play a song before class, this song is from the TV show (sitcom) --- 家有儿女. 
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2. greeting and self introduction.

【设计意图：与学生进行日常口语交流，拉近与学生之间的距离】
Step 2 Leading in.

1.播放一段《我爱饭米粒》的视频，导入到电视节目类型和相关话题。
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2.接着再播放两段。

【设计意图：使用电子白板播放视频的功能，图文并茂的呈现，这样做的目的不仅活跃了课堂气氛，而且将学生带入到英语学习的氛围中去】

Step3：Presentation.

1. Presentation of new words and phrases.
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2.呈现更多相关图片。

【设计意图：情景教学，将新授以学生所熟知的电视节目的图文的形式出现，容易让学生感兴趣】

3.记忆游戏。
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【设计意图：通过记忆游戏来检测学生对电视节目类型的区别和掌握达成的效果，让学生带着极大的兴趣投入到学习中】

Step4 Activity 1a.

1.教授喜、恶的头像及词语意思。
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【设计意图：通过识别头像及意义来达到准确表达意思的目的】

2.教授，使用目标语言。
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【设计意图：将喜、恶的表情和目标语言结合使用，以达到综合训练的目的】

3.Pairwork
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【设计意图：创建相关语言环境，让学生两两对话，当然，学生在前期模仿的基础上会进行适当延展】

4.小组活动
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【设计意图：这是基于pairwork，进行的自主讨论，学生在掌握程度上再次得到提升】

Step 5 Pairwork. Activity 1c.
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Practice more!
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【设计意图：呈现完整长对话，让学生去读和模仿，以便在后文的学习起到铺垫的作用】

Step6 Activities 1b, practice listening.
1. 观看示例
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2.制作有声卡片，播放录音
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【设计意图：观看示例，让学生知道即将要干什么，有声卡片的制作可以同时满足学生的听，写和检查，方便实用】

Step 7 Summary.

1.Summarize the names of different TV shows by using mind map.
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【设计意图：一节课的最后，总结很关键，充分利用白板功能，运用思维导图的方式帮助学生来回顾并记住本节课所学生字词，效果更好】

2.Emotional attitude values.
T: Congratulations! All of you did a very good job! Well done! Today we have talked about more about the likes and dislikes on all kinds of different TV shows, such as news, talent shows, talk shows, sports shows, game shows, sitcoms and soap operas! 

★TV shows can open up our eyes. They can make our life colorful, make us happy, laugh, sad etc. But there are also some bad TV shows, so choosing a good TV show is very important.

And as students, study comes first! Please fighting.
【设计意图：当然，任何一节课，都应该要对学生进行情感态度和价值观的教育，帮助他们掌握明辨是非的能力】

Step 8 Homework.

1.Remember the new names of TV shows we’ve learned today.

2.Try to search more TV shows on the Internet or smart-phones, like cartoons, animal world, MTV and so on.
【设计意图：通过作业让学生在课后还有使用目标语言来表达和思考问题的时间和空间】

板书设计：

	Unit 5 Do you want to watch a game show?

(Section A 1a-1c)

	New words
	Target language

	news, TV show, talk show, game show, sports show, talent show, soap opera, sitcom(situation comedy)
	A: What do you want to watch?

B: What do you think of talk shows?

A: They’re OK. I don’t mind them.

B: Then let’s watch a talk show.


教学反思：
这一课时作为本单元的第一课时，原本我估计学生掌握生词和熟练运用目标语言有点困难，因此，我通过搜索各种资料充分利用电子白板的功能，使用了大量贴近大家生活的照片、视频等素材来丰富课堂内容，创设了多组环环相扣的语言环境帮助孩子们来循序渐进地学习，以便于调动孩子们的积极性，激发孩子们对本节课的兴趣和激情。一节课下来，从师生问答和生生活动等互动反馈结果来看，学生不仅仅掌握了新词汇，而且能够熟练使用目标语言进行交流，效果很好。
